



Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 549

VOCES DE
EL SEÑOR
DON LUIS Riestra y Calderón

Alumno de la Academia de Artillería

Falleció en Segovia el día 13 de Abril de 1921

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El coronel Director de la Academia de Artillería, sus padres los excelentísimos señores marqueses de Riestra (ausentes); hermanos don Raimundo (ausente), don Vicente, don Francisco y don Ignacio (ausentes); hermanas políticas, tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encender su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, 14, desde la Academia de Artillería a la Estación del ferrocarril a la una y cuarenta y cinco de la tarde, por lo que les vivirán agradecidos.

El excelentísimo señor obispo ha concedido 50 días de indulgencia.

NOTA DEL DÍA

El socialismo español

Es indudable que la opinión pública sigue con interés las deliberaciones del Congreso socialista español. La lucha entre los partidarios de la Tercera Internacional y los amigos de la reconstrucción de la segunda ha adquirido unos tonos de pugilismo intelectual y hasta material, que siempre seduce a los españoles.

A los que seguimos el curso de las borrascosas deliberaciones con el quietud y el sosiego de quienes piensan que la política es una ciencia experimental, en la cual todos los hechos son dignos de ser observados y analizados; a los que contemplamos de lejos los apasionados debates, las enconadas argumentaciones, por fuerza nos ha de sugerir un comentario el espectáculo.

Al partido socialista español, que nunca tuvo en nuestro país la fuerza, la capacidad ni la organización de la Social Democracia alemana, del laberíntico inglés o del unificado de la vecina República francesa; al partido socialista español le han sorprendido un poco los acentos universales. Rusia ha sido la chispa que ha prendido en los espíritus más juveniles e indisciplinados de nuestro socialismo. Y no bastan las explicaciones de los que han visto de cerca el Gobierno de los Soviets. Las decoraciones de teatro, contempladas desde lejos, producen un efecto admirable y será empeño vano pretender convencer a un niño de que en ellas sólo hay bermellón, azul y albayalde.

Nuestros jóvenes socialistas están en la situación del niño que sólo ve el juguete por fuera; del mecanismo interno no se preocupan.

Por lo demás, la crisis del partido socialista español es la misma crisis del socialismo universal. La diferencia única está en que al partido socialista español le sorprende la crisis en el período del desarrollo, por lo cual será funestísima para él; en tanto que a las organizaciones socialistas alemanas, francesas, inglesas y norteamericanas, la crisis les ha sobrevenido en plena madurez. Por eso ellas, más o menos quebrantadas, sobrevivirán y hasta podrán ser excelentes colaboradoras en la obra gubernamental. No se puede decir tanto del socialismo español, que se fragmentará y desaparecerá en la inutilidad y en la impotencia.

COMENTOS BREVES

El salón de humorista

José Francés, el exquisito, tiene a su cuenta haber reunido mucho arte disperso y dado no pocos espaldarazos a iniciador, abandonados del público y aun de sí mismos.

Esta es labor de maestro: cordialidad, prestancia y medida.

Si otros méritos no le bastasen al señor Francés para obtener nuestro respaldo este solo de turiferario sincero en redor del talento jeno, nos le haría absolutamente simpático.

En este país de genios malhumurados, la obra pía de Francés es algo tan dulce y tan consolador, que otras gentes la fueran de la virtud que báilas.

Para clausurar el VIII Salón de humoristas, Francés leyó unas cartas, llenas de alta crítica, intenciones, saturadas de ese savoir faire de las espiritualidades muy finas, muy finas.

El auditorio le interrumpió muchas veces, pero menos de las que hubiéramos querido, pues toda esa etiología merecía un momento y un aplauso.

En este octavo Salón se han colado muchas notas poco admirables: la chufa tosca quiere devorar esa fina ironía crítica y aun doctrinaria con que al verdadero humorista se le distingue entre mil graciosos fáciles.

Esto lo sabe Francés mejor que nadie él que nos dice cosas tan sutiles del humorismo primario y serio de las archivoltas de nuestras catedrales.

Y hasta este defecto por exceso le honra á este encauzador, este buscador del humorismo como una de las formas, graves incluso, del arte.

A este género alto del humorismo, pertenecen las obras de casi niño de quien ha hablado varias veces a los lectores de esa querida provincia.

Voy a explicarlos un poco. «Passionata» nombra dos figuras de época; ella, con su tontillo rojo y su asomada mirada en acecho; él, destocido de su chistera romántica como un chambergo bohemio, y enlazando las manos de su amada con un crescendo pasional... Tras ellos la evocación—magia madrina de los espíritus eternos—levanta su monolito de piedra fuerte, fuerte, pero transparente, que hace como final de fantasías perennes y cuyo monumento nimba el busto del divino sordo...

Ha dicho de Beethoven el lápiz grandes cosas; pero pocas más sentidas que

esta escena en que el rojo violento parece dado con lazo de los corazones apasionados y románticos.

Es la otra obra «Salomé», absolutamente inexplicable que sea concebida por un chico de 17 años.

Un eclesiástico austero y desengañado, un Jorge Marique humorista, no dijese, no exorcise más.

«Salomé» (un a pasar de estar poco hecha para mí gusto, anticuado quizá) es obra de crítico tan intensa que protagoniza su joven autor—Hipólito Hidalgo de Caviedes—como un terrible fisiólogo, como un pensador filosófico y serio, hasta donde, por su bien, no habíamos querido sus admiradores que llague aur.

Bella Salomé—su esqueleto—ataviada presumiblemente sobre unas llamas y emanaciones de la junciona de su vida pasada...

Lí capa del Bautista que abraza en su danza nácaro e inflorescencia ya una calavera; y las cadenas, pulseras y cogantes, suenan a trascisión de huesos enfermos de luxurias y de ansias.

Todo acaba, nada es cierto sino el pozo de su carne que amasará mañana otra Salomé...

E humorismo de Caviedes, a quien Francés da su mano de maestro, no es ciertamente de pisotero modesto que «pirata» así y así para ofrecer chistes tosos y efímeros; es el nervio, la sangre del «yo», exuberante de contenido y de YO.

Demos la enhorabuena a muchos humoristas reputados que saben acoplarse bajo la voluntad generosa de Francés, y a los que hueco e inconsagrado tales como Hipólito Hidalgo de Caviedes, uno de mis más queridos hijos espirituales y avanti consagrados.

ALEJANDRO BHÉR

TEATRO JUAN BRAVO

Funciones para hoy

A las siete de la tarde, (Sección de moda), Pepe Conde, o el Mentir de las estrellas.

A las diez y media de la noche, (Sección popular), Las Corsarias y el Diablo con faldas.

Rogamos encarecidamente a cuantos correspondientes y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas sin pérdida de tiempo.

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA

Ha acordado el Centro de Sociedades obreras celebrar, como en años anteriores, el día 1.º de Mayo, la fiesta del Trabajo.

Constituirá en una manifestación pública, que se organizará en los jardines de San Roque. Se aguarda para ello, la autorización del Gobierno civil.

—Verificóse ayer, por la noche, en el teatro Juan Bravo, la velada escénica a beneficio del Dispensario antituberculoso.

La sala del teatro ofrecía brillantísimo aspecto, notándose la presencia de un público numeroso y distinguido.

MADRID

Se dice que las Izquierdas parlamentarias van a presentar en las Cámaras una proposición incidental, pidiendo que se declare haber visto con disgusto la actuación del gobernador civil de Barcelona señor Martínez Almeida, en el caso de que el Gobierno apruebe la represión. Se sumaron las firmas de algunos diputados liberales avanzados. Defendieron la proposición los señores Lerroux y Bes.

VALLADOLID

Se preparan grandes fiestas para el Centenario de las Comunidades castellanas. Entre estas figura la colocación en la Sala de Actos del Ayuntamiento, de lápidas con los nombres de los comuneros y villaolataos más ilustres.

NOTICIAS DE MADRID

Del retablo político Alrededor de un debate

El jefe del Gobierno ovacionado

Al terminar su discurso el jefe del Gobierno, la mayoría le ovacionó con gran entusiasmo.

Los ministeriales, sin excepción, desfilaron ante el banco azul, y el mismo presidente de la Cámara se sumó al homenaje.

Luego en los pasillos, la mayoría hizo una larga ovación al señor Alende-Salazar, quién muy emocionado, agradeció aquellas muestras de afecto.

Comentarios

Se asignó, desde luego, una gran importancia a cuanto acaba de suceder. Se decía que el señor Alende-Salazar estuvo habíndole al provocar y encuadrar con sus palabras el sentimiento más fuerte del partido conservador: el de la cohesión y la disciplina ambas en trance de muerte con el pie de la jefatura y se añadía que otro de los acuerdos del presidente del Consejo fue el de ligar la vida del Gobierno al mismo partido con lo cual se daba el carácter de permanencia y estabilidad que muchas le negaron,

Jucios de los jefes parlamentarios

Se expresaron los jefes parlamentarios en los términos siguientes:

El conde de Bugallo.—El señor Alende-Salazar ha dicho cuanto debía decir y en su discurso no faltó ni sobra una sola palabra.

El señor Sánchez-Gaerra.—Acabo de enviar al jefe del Gobierno un volante en el que le doy la enhorabuena «por lo que ha dicho, por lo que ha insinuado y por lo que ha omitido».

El señor La Cierva.—Para que hablen de interinidad el Me parece que vamos a pedir prórrog... Ha sido un buen discurso, por su fondo, por su forma y por su seriedad.

El marqués de Alba...—Ha sido la liquidación definitiva con Maury. Ademá, esto significa el camino para la jefatura del partido liberal-conservador.

El conde de Ruminones.—Ha sido urgido jefe del partido conservador el señor Alende. Este, por lo que ha dicho y más, por lo que ha dejado de decir, se desentiende, en asunto del señor Maury. Ha puesto a su afirmación de que es preciso apurar la vida legal de las Cortes, «o la considero desechada si los liberales seguimos haciendo lo que hacemos hoy».

El señor Villanueva.—Lo ocurrido es satisfactorio, porque da la sensación de

que hay Gobierno definitivo. Dará más o menos; pero podrá actuar desembarrazadamente y con el aplomo necesario.

El contrato de tabacos

En una de las sesiones del Congreso se reunió la comisión de Hacienda para continuar el estudio del proyecto relativo a la renovación del contrato con la Tabacalera.

El señor Riu planteó una cuestión previa, para manifestar que era imposible hacer examen alguno del proyecto mientras no vinieran a la comisión los datos pedidos en 1º de Marzo sobre autorizaciones a la Compañía, rentas de la misma, etc.

Anunció que formularía un voto particular para pedir que se nombre un Consejo de Administración parecido al de las minas de Almadén, que sea el que regule todo el régimen de tabacos, ya que la Compañía ha demostrado su incapacidad para administrar.

El señor Torres Balbín pidió asimismo datos sobre las autorizaciones concedidas a la Compañía para la compra de tabaco nacional, peticiones para libre cuarto del tabaco y fundamento de la concesión de aquella y negativa de ésta.

El señor Estévez prometió que estos datos vendrían cuanto antes, y manifestó que la ponencia encargada de hacer el dictamen se reunirá mañana.

El proyecto de fuerzas terrestres

Se reunió la comisión permanente de Guerra, emitiendo dictamen favorable al proyecto, siendo las fuerzas permanentes del Ejército para el año actual.

Para el monumento de los comuneros

Los representantes en Cortes por Castilla, presentaron ayer tarde al Congreso una proposición para que se conceda un crédito de 500.000 pesetas, distribuido en tres anualidades, para conmemorar el Centenario de la batalla de Villalar.

El 10 por 100 de dicho crédito se empleará en festivales, y el resto será destinado a la construcción del monumento.

Nombramientos

Manifestó el ministro de la Gobernación que hoy o mañana someterá a la firma del Rey el nombramiento del nuevo director de Administración local.

El conde de Bugallo fue interrogado por los periodistas acerca de los propósitos que se le atribuyen de crear la Delegación general del Orden público, a lo que aquél contestó:

—En efecto, eso fue una idea mía; pero no me he ocupado todavía de llevártalo a la práctica. Además, el nombre

no hace a la cosa, y lo mismo da llamarla Dirección de Seguridad que de Orden público.

Los socialistas

En el Congreso que están celebrando los socialistas para tratar del ingreso en la tercera internacional, con ocasión de un asunto incidental, promovióse la primera votación nominal, y se vió que los que siguen la inspiración de P. Bla Iglesias tienen una mayoría de 2.000 votos.

Otras noticias

Los duros sevillanos.—En qué se conocen

Desde luego, es evidente que hoy se rechaza en casi todas partes esa clase de duros (legítimos y no legítimos), puesto que a simple vista es imposible distinguir los buenos de los falsos, aunque otra cosa digan los señores que no admiten la referida moneda. Cuando la célebre recogida de los duros «sevillanos» se publicó una circular dando las diferencias que existen entre esos duros y los legítimos del mismo año. A esa circular tiene que remitirse el público para saber si su moneda es «buena» o «mala». Pero esto, que sería lo más lógico, no es tampoco ninguna solución, ya que, en la práctica y a simple vista, no se pueden apreciar las citadas diferencias. El fiscalizador hizo su trabajo lo más perfecto posible; tanto, que solamente los peritos, después de un minucioso estudio, pueden apreciar la legitimidad o falso-dad de esa moneda. ¿En qué se fundan, pues, los comerciantes para rechazarlos? ¿En la rectitud del trazo superior del 5? Pues si es en ello en lo que se fijan para no admitir los duros «sevillanos», no tienen derecho a persistir en tan equivocado criterio, puesto que todos los duros legítimos de 1893 tienen recto dicho trazo, al revés de los que ocurre con los de otras acuñaciones, que lo tienen ligeramente curvo y con una boleta en su extremidad. En todo caso, deben rechazarlos los que no teniendo recto dicho trazo, sean de 1893 y tengan el busto Alfonso XIII, en su infancia. Eso, si es que los hay, son «sevillanos» de pura sangre y los únicos que, con justicia, puede rechazar el comercio. Los demás, no; y más fandándose, en la rectitud del rubito, que es precisamente (o puede ser por lo menos) una evidente prueba de legitimidad.

Para abrir los comercios en Carnaval

La «Gaceta» publicó una real orden del ministerio del Trabajo resolviendo una consulta de la casa patronal de acuerdo con los dependientes, sobre autorización para abrir en los domingos de Carnaval y Piñata los establecimientos que se dedican a la venta y alquiler de artículos peculiares de aquellas fiestas.

Los establecimientos de alquiler y venta de disfraces, caretas, confeti y serpentinas podrán ser exceptuados del descanso dominical los domingos de Carnaval y de Piñata.

Igualmente podrán ser exceptuados establecimientos de referencia del régimen de jornada legal establecido por las disposiciones vigentes en cuanto a las horas de jornada y apertura y cierre durante los domingos de Carnaval y Piñata y lunes, martes y miércoles de Carnaval.

La jornada que haga la dependencia en domingo, se será restituída en el resto de la semana.

La jornada no puede exceder de diez horas y las dos que exceden de las ocho se pagarán extraordinariamente.

DESPUES DEL ATENTADO

El detenido en Bayona

El señor Roldán manifestó, con referencia al sujeto que intentó suicidarse al ser detenido en Bayona, que había celebrado una conferencia telefónica con el jefe de policía de Irun, después de la cual podía afirmarse que dicho sujeto no era la persona que en los primeros momentos se supuso, y que no

sabía si en Francia resultaría un pájaro de canto; pero que en España no tiene importancia alguna.

Un elemento de prueba comprometedor?

De madrugada se aseguraba que durante las últimas diligencias, el juez especial ha encontrado un elemento de prueba comprometedor para uno de los procesados.

Se ignoran más detalles acerca de este descubrimiento y sobre el procedido a que afecta aquél.

POR TIERRAS DE SEGOVIA

Paradinas

Canta misa

El día 18 de este mes, oficiará su primera misa en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, el joven presbítero don Ramón J. de Muñoz.

Deseamos al nuevo sacerdote mucho acierto para desempeñar su sagrado ministerio.

Rapariegos

Una boda en Madrid

En la iglesia de los Jerónimos, de Madrid, contrajeron matrimonio, el día 11 del corriente, la bella señorita de Rapariegos, Marcelina González Matilla, y el simpático joven Julio González Esteban.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Josefina González, hermana de la novia y nuestro querido amigo el corresponsal en Rapariegos de este periódico don Salvador Hernández Martínez, a quien unen con el novio sinceros lazos de amistad.

A los numerosos invitados a la ceremonia nupcial, se les obsequió espléndidamente, en un acreditado restaurante, con un suculento almuerzo, en el que no faltaron exquisitos vinos y licores y aromáticos habanos.

Enviamos a la feliz pareja nuestra efusiva felicitación, deseándoles un porvenir venturoso.

Aldehorno

Enlace concertado

En la próxima semana, el miércoles, día 20, se realizará el enlace matrimonial en esta villa, de la bellísima y simpática señorita Encarnación Carazo Pérez, sobrina de nuestro respetable y distinguido amigo el cura parroco, don Gregorio Pérez, con el escudado industrial de Madrid, don Gregorio Calvo.

La novia está recibiendo hermosos e importantes presentes de su prometido y familia, a todos los cuales damos por adelantado nuestra afectuosa felicitación.

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPÓN

3

De la 13.^a semana del año

Entrarán en concurso todos los trabajos en máxime de SEIS que se nos remiten acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO FUNDADA EN 1911

DOMICILIO SOCIAL: MADRID

OFICINAS EN

Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de Caballeros, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, SEGOVIA, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

EMISIÓN DE ACCIONES Y OBLIGACIONES de ciencia pesetas nominales, devengando altos tipos de interés INTERESES QUE SE ABONAN:

| | Per ciento |
|-------------------|------------|
| A la vista..... | 5 1/2 |
| A tres meses..... | 5 1/2 |
| A seis meses..... | 5 1/2 |
| A un año..... | 5 1/2 |
| A dos años..... | 5 1/2 |
| A cinco años..... | 5 1/2 |

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 9

DE TODA ESPAÑA | DEL EXTRANJERO

Cataluña

Barcelona

El pinche de los escolapios se hace rico

Comunión de Olot varios curiosos detalles relacionados con el sorteo de la Lotería. Un muchacho de veinte años, llamado Santiago Gómez, natural de un pueblo de la provincia de Gerona, iba ayer por la tarde su casa por no sufrir los malos tratos de su patrastro.

En Barcelona falleció un gozalillo de las Ramblas, avisado y simpático, y murió a la protección de un señor llamado don Pedro Alegre, ingresó como pinche en las cocinas del colegio de los Escolapios, en Olot.

Está demostrado que Santiago Gómez era un vidente de la lotería, pues, según manifestó, tenía el premio correspondiente de que le iba a tocar el premio mayor. Poco a poco fue economizando 40 pesetas para comprar un billete entero, y una vez que lo adquirió, regaló un décimo a su protector señor Alegre; otro al jefe de las cocinas, al que estimaba mucho y escribió a su madre anunciándole el pronto envío de una nueva remesa de dinero, pues iba a ser rico. Y lo es desde ayer, pues ya compró el «dicho».

El muchacho, que surgió satisfecho no se muestra sorprendido, piensa seguir en las cocinas de los Escolapios y no volver de ningún modo a su casa, porque conoce demasiado al patrastro.

La muerte de un comunista

A las dos y media de la madrugada, unos desconocidos hicieron varios disparos contra un hombre que pasaba por la calle de Samboronda, detrás de la iglesia de Santa María.

Al ruido de las detonaciones acudieron los vigilantes y serenos de la barriada y encontraron junto a los muros de la iglesia citada a un hombre tendido en el suelo, que no daba señales de vida.

Los asesores, aprovechándose de la obscuridad de aquel lugar, huyeron.

El asesinado era un individuo de estatura regular y de unos treinta años, de aspecto obrero.

Tenía una herida en la espalda, otra en el cuello y otra en una oreja.

En uno de los bolsillos le fué encontrada una libreta de la Asociación comunista de Buenos Aires, y dentro de ella sellos de cotización, y un sobre, sellado de negro con la inscripción «Gaspar».

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Hospital Clínico.

En la Delegación de Policía de Llonja presentó una mujer y declaró que la víctima se llamaba Gaspar Alós Costa.

Llevada al Hospital Clínico, reconoció el cadáver del mismo.

Andalucía

Sevilla

Un suicidio extraño

A las once de la mañana, en el kilómetro 228 de la línea que va del Empalme a la estación de los Andaluces, una mujer se tiró en la vía, dando espaldas a una máquina que avanzaba. El tren le dio un fortísimo golpe que le destrozó el pecho, y las ruedas casi le seccionaron el tronco. Sobre el cadáver de la infeliz mujer, que vestía pobremente y representaba unos veinticinco años, se encontró una libreta escrita de un modo casi ilegible. De algunos párrafos se desprende que la suicida se llamaba Dolores Pérez, y que su marido, que es electricista, trabaja en Jerez. Parece que sus compañeros de hospedaje la amenzaban, y que por esta causa se quitó la vida. El Juzgado se personó en la casa aludida; pero allí nadie conoce, al menos por el nombre, a la suicida.

Dolores rondaba por el Empalme desde primera hora de la mañana. El suceso está rodeado de cierto misterio.

Galicia

Vigo

Desaparición de una niña

La Guardia civil y los agentes de Seguridad brevete a una niña de diez años, vendedora de churros, que desapareció de su domicilio con el dinero producto de la venta.

La niña Manuela Amador, que así se llama, fué vista por la tarde en unión de una amiga, a la puerta de un cinematógrafo. Poco después las chicas con un hombre desconocido al parecer, tomaron el tren de Cabral, donde se apresaron y se internaron en el monte.

La niña regresó rochecida, y socorrida a preguntar, creyendo que Manuela siguió con el citado individuo monte treviés.

El padre de Manuela, con la Guardia civil y los agentes, ha recorrido los montes de Cabral, sin resultado alguno.

MARRUECOS

Larache

Un hebreo y su hijo, asesinados. — Jóvenes distinguidos

Comunican de Algeciras que en el asesinato de Mu'ed Ayub, encasillado cerca de la robación, han sido asesinados dos hebreos, padre e hijo. Este falleció muerto de varios golpes de goma y el padre de dos tiros de revolver.

Ambos se dedicaban a recorrer los zocos cambiando moneda hassani por española.

Avivada la colonia israelita de Algeciras, varios de sus miembros recogieron los cadáveres y los trasladaron a la robación. Los criminales no han sido capturados, aunque la policía indígena los persigue.

En la orden general del ejército de operaciones, el alto comisario cita como distinguidos por los extraordinarios servicios prestados en las últimas operaciones al coronel de Estado Mayor don Francisco Jordana, teniente coronel de caballería don Juan Lasqueti, comandante de Estado Mayor don José María Brigerri y capitán del mismo cuerpo don José Cerón Cristán.

Castilla y León

Palencia

El mercado de cereales

El mercado semanal de cereales ha estado muy concurrido, rigiendo los precios siguientes:

Tigre, 90 reales la fanega; centeno, 70; cebada, 53 y avena, 34.

Salamanca

Salamanca, aislada de las demás provincias

A pesar de las gestiones realizadas por el senador señor Eusebio, el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio, tampoco ha entrado en Medina el correo de ésta con el de Madrid, quedando en los andenes los viajeros.

Una vez más la provincia queda sin cartas ni periódicos, perjudicando grandemente al comercio.

Las fuerzas vivas desisten de realizar nuevas gestiones ante el incumplimiento de las promesas ministeriales de remediar el mal.

Se venden

dos pases de piedra Francesas de la Yesa, con sus herrajes, una limpia y su cernido con todos sus accesorios.

Rezón: Perfecto Ruiz, Juan Bravo, 24.

ESTADOS UNIDOS

Mensaje del presidente Harding. — Hoy que hacer la paz con Alemania. — La Liga de Naciones está muerta. — No es posible el desarme

El presidente Harding ha leído ante el Congreso su mencionado Mensaje.

En él recomienda la adopción de la resolución Kress, y declara que es necesario hacer sin demora la paz con Alemania. Advierte que tal iniciativa de los Estados Unidos no podrá ser interpretada como un abandono de la causa aliada.

Después el presidente da a conocer claramente su pensamiento secreto de la Liga de las Naciones, que considera como muerta.

En cuanto a la resolución Kress, cuya adopción propone que se haga sin dilación, viene a decir que no significa otra cosa que proclamar la existencia del estado de paz con Alemania, y que ésta no deberá poner ninguna dificultad al pago de reparaciones y a la reconstitución de Europa.

Al hablar de la Liga de las Naciones, afirma una vez más su creencia en el ideal de una Asociación mundial de Naciones; pero si de que esta Asociación tiene que ser muy seriamente examinada.

Respecto al desarme, Mr. Harding se expresó así:

«América está dispuesta a conferenciar con otras naciones para un desarme relativo. Sin embargo, la prudencia impide que somos nosotros los únicos que desarmemos, y no queremos tomar una medida para asegurar nuestra defensa hasta que ésta no tenga necesidad de ser asegurada».

ITALIA

Fascistas y socialistas

La lucha electoral ha provocado un recrudescimiento de los incidentes violentos entre fascistas y comunistas.

En Arezzo ha estallado un conflicto, del que resultó una persona muerta.

Hubo además seis heridos.

En Bolonia los comunistas han herido a un joven fascista que se negaba a hacer desaparecer el emblema de su partido.

Después del incendio de la Cámara del Trabajo de Reggio, los nacionalistas tuvieron un choque con los comunistas del que resultaron un muerto y cinco heridos.

FRANCIA

Un artículo de David. — Es preciso que no renitemos los errores de 1918.

Monsieur Divis, diputado de Dordogne y ex subsecretario de Estado, consagra en «Le Figaro» un largo artículo a la Entente cordial francoespañola.

Se felicita primersamente del caloroso recibimiento que la ciudad de San Sebastián ha hecho a los congresistas francoespañoles, y reconoce que Francia posee al otro lado de los Pirineos fuertes amistades.

Después de constatar la cordialidad, que ha reinado en el Congreso de San Sebastián y rendir homenaje al conde de L'Isle, el cual glorificó a Francia en su discurso, en el que también condonó la obra devastadora de Alemania, el señor David terminó diciendo:

«Si no hemos sabido oír rendir siempre a España, parece que hoy está el terreno bien preparado.

Es necesario no volver a cometer los errores cometidos en 1918 frente a un jefe de Gobierno español, que vino a París con el pensamiento de establecer negociaciones, y al que se ofreció un espléndido banquete, dejándole partir sin prestar oído a las proposiciones que deseaba hacernos».

SL 24

Carlos IV es rey legítimo de Hungría

Se ha confirmado que el Gobierno húngaro, por medio de la Legación suiza en Viena, notificó el lunes al Consejo federal helvético que considera al ex-emperador Carlos como rey legítimo de Hungría, y que tanques circunstancias de orden exterior han impedido al ex-emperador hacer uso de sus derechos al Poder.

En consecuencia pide al Consejo federal que autorice al ex-monarca a residir en territorio suizo.

JUANITO

En breve ofrecerá a su distinguida clientela, su nuevo establecimiento de tejidos y pañería, a precios increíbles, en la calle Isabel la Católica, número 14, frente a la Campaniana.

GRAN CAFÉ "CASTILLA,"

Juan Bravo, número 72

SE SIRVEN COMIDAS DE ENCARGO

Grandes surtidos en fiambres

Espléndido surtido compuesto de cuatro clases de fiambres a elegir, y una selección de mermelada u otro cualquier dulce en conserva, de la acreditada casa TREVIANO, con esmerado servicio, 1'25 pesetas.

Bocadillo surtido a elegir con gran botella de cerveza de marca, o copa doble de vinos generosos, 1 peseta.

Chocolates

Excelente chocolate con bizcochos, ensaimada, tortada o picatostes, con gran vaso de leche, 0'70 pesetas.

The con leche con bizcochos, lasetas, picatostes o tortada y mermelada, 1 peseta.

Café superior con gotas, 0'35 pesetas.

INFINIDAD DE ARTICULOS :: PRECIOS ECONOMICOS

Días de moda: lunes, miércoles y viernes

Espacioso y bien ventilado local :: Reservados

El mejor café situado en la población

NITRATO DE SOSA

15 a 16 por 100

Para entregar en el acto, hay existencias de este abono en el almacén de

ANTOLIANO FERNANDEZ

MOZONCILLO (SEGOVIA)

LA VIDA EN LA CIUDAD

Función benéfica de anoche

Ayer se celebró en el teatro Juan Bravo la anunciada función a beneficio del Real Dispensario Antituberculoso, poniéndose en escena la comedia de Parellada *¡Que amigas tiñes, Benita!*, el juega de Az. *El sueño dorado*, el diálogo de Cun posmor *¡Quién supiera escribir!*, y el baile regional asturiano *El Pericote*.

Las obras representadas, obtuvieron una interpretación sobradísima, por parte de los distinguidos aficionados que constituyen el elenco.

Melisa Carral, que ya no tiene acostumbrados al regalo de su arte inimitable, hizo un *Pepita Inquieta y bullidora*, como la pudiera soñar Parellada para el tipo de su obra.

Josefina Antonio, monísimas, cautivó al auditorio con su encantadora ingenuidad. Milola Carretero, estupenda organista consorte, hizo gala de sus ojos negros, espacios de hacer andar de cabeza a cualquiera. Amalia Torre que, dio a su personaje todo el relieve y toda la prestancia de su belleza, y todo el arte que tiene, que es mucho.

Dña Gregorio, encarnada por Angelita Gracia, fue la dñ Gregorio redicha y cálida, simpática, con toda la simpatía de su intérprete, que ya es decir. Pilar Esteve, hizo la dñ Cleta más perfecta que pueda imaginarse, diciendo magistralmente, y avalorando el conjunto con su figura deliciosa.

Adelina H. vivió, interpretó estupendamente su papel de Vicenta, la doméstica gráfona y de mal carácter, siendo una verdadera lámina que por la modalidad del tipo a su cargo, tuviera que desfigurarse y ponerse fea. ¿Verdad Adelina que lo sientes tú y lo sentimos los espectadores?

De ellos, Lombarte, que se ha revelado como verdadero artista; Rey, que hizo tan bien de capataz, que ya está propuesto para el ascenso. Martín Albornoz un asistente, como para volver locas a todas las amas de la Plaza de Oriente. Onrubia (Angel) hizo un don

Patrón, tan natural, que parecía erranado de la realidad. González Abela, consiguió destacar su papel, que para otro cualquier, hubiera ofrecido serios obstáculos. Carrillo (B. mbi), sorteándose en su intervención, haciendo un salón joven perfectísimo. Muy bien Ruiz de Algar y Mas en su corta intervención.

En *El sueño dorado*, volvió a deleitarnos Marisa Carel, con su interpretación de Babilisa. Charito Gracia, sorteándose en su papel de Prudencia, a la que prestó su espiritualidad, y la elegancia de su figura de princesita de ensueño. Adelina H. vivió, que interpretó una doncella preciosa, cautivó con su belleza.

Del sexo feo, Onrubia y Ruiz Algar demostraron una vez más su dominio de la escena, y Hevia que estuvo acertadísimo desempeñando el tío de Ramón.

Y de propósito, hemos dejado para las últimas a las preciosas niñas María Julita, María del Carmen y María del Pilar Fernández Miranda y Alvarez de la Tejera, cuya actuación en *¡Quién supiera escribir!* y en *El Perico* e constituyó una nota deliciosa, siendo su trabajo premiado por imponente ovación.

Todo cuanto digamos de estas chiquillas saladísimas, que más parecen muñequitas a fuerza de ser bonitas, resultará pésimo ante la realidad.

Y nada más, sino felicitar a la Cooperativa Eléctrica, Círculo de la Unión Mercantil y Ayuntamiento, que con sus donativos, han contribuido al mejor éxito de la obra de caridad.

También somos nuestro y también a don Agustín Ruiz y señora, que desinteresadamente, y cordialmente a ruegos de las dñs. de la Junta, prestan sus servicios en la iglesia.

¡Ab! Enhorrerá a organizadores e intérpretes, que deben sentir esa íntima satisfacción que proporciona la seguridad de haber hecho una buena obra.

X.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientes voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA).

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrizes de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

En Segovia: el 26 todos los meses de diez a una
HOTEL FORNOS

NOTICIAS Y VIDA DE SOCIEDAD

Cuarenta y ocho millones de pesetas

Necrología

A las cuatro y media de la tarde de ayer falleció en esta ciudad en el internado de la Academia de Artillería, donde residía, el alumno de primer año de este Centro don José Luis Piastre.

La excelente prenda de carácter que al fin iba adorableness, su aplicación y buen comportamiento le granjearon muchas simpatías entre sus profesores y compañeros por lo que su muerte ha sido generalmente sentido.

Descanse en paz el infeliz Alumno y reciba su atribulada familia nuestro más sentido pesame.

La fiesta del Trabajo

Ha acordado el Centro de Sociedades obreras de esta capital celebrar el día 1.º de Mayo, como en años anteriores, la fiesta del Trabajo, organizándose una manifestación pública que partirá de los jardines de San Roque.

Agradecida para ello la oportuna autorización del Gobierno civil.

Homenaje al señor Lecea

Se ha señalado el sábado próximo y hora de las cuatro de la tarde, para que Corporativamente visite en su domicilio, al ilustre oronista de Segovia excelentísimo señor don Carlos de Lecea el excelentísimo Ayuntamiento, como merecido homenaje que la Ciudad rinde aquel por la meritísima labor que ha realizado, contribuyendo de modo muy efectivo al engrandecimiento moral de este pueblo.

Ese acto simbólico se lleva a cabo en virtud de acuerdo que a propuesta del Concejal señor Rivas, adoptó la Corporación municipal en una de las pasadas sesiones.

Fallecimiento

Ha fallecido víctima de rápida enfermedad la señora Rita Pérez, que se encontraba pasando una temporada en Segovia.

Enviamos a la familia de la finada nuestro sentido pesame.

La Sociedad de cazadores, pescadores y agricultores de Segovia

En Junta general celebrada recientemente por esta Sociedad, en el local de la Cámara de Comercio, después de aprobadas las cuentas del año último, quedó designada la siguiente Junta Directiva:

Presidente, don Eduardo Díez; vicepresidente, don Ramón Martínez; secretario, don Miguel Serrano; tesorero, don Eleuterio Barbero, y vocales, don Juan Catáneo, don Rafael Riber y don Cesáreo Martín.

Viejeros

Han llegado:

De Aguilafuente, el secretario de aquel Ayuntamiento don Eusebio Santa María.

Han salido:

Para Madrid y después de permanecer algunos días entre nosotros nuestro culto colaborador señor Ibot.

HERNIADOS

Braguero España de don J. Campos, Médico-Ortopédico, 30 pesetas. Lo mejor conocido.

En Segovia: Droguería de Marcos y Comp.,

En Madrid: Augusto de Figueiroa,

Según los periódicos relativos del día 8 de los corrientes y la Prensa en general, en el Congreso y en un debate habido con motivo de la orden del día entre el diputado impugnador de los servicios de Correos señor Martínez Campos y el señor conde de Colombe, mi distinguido y respetabilísimo jefe superior, este ha hecho ver al expresado señor Martínez Campos que no solo es necesario e imprescindible a todas luces el servicio postal, sino que su organización actual no puede seguir como en tiempos de Carlos V, «que se despachaban los correos como si partieran para no volver jamás» y al arrancar del punto de origen en los pórticos de las iglesias, recibían la bendición de manos del sacerdote para que nadie les ocurriese en su aquello lento y largo caminar, y es más, que en muchas naciones por no decir en todas, no se considera este importísimo servicio como renta, sino que se invierte en él algo más de lo que produce, y para terminar, dice el repetido señor conde de Colombe, el último año ha producido, se han recaudado en España trece millones más en Correos que el año anterior, ¡trece millones más!, lector, de donde se infiere que sobre útil e imprescindible este servicio con relación a otros de la nación, es reproductivo, da con larguez, devuelve las pocas pesetas más que se puedan invertir en aumentos necesarios de personal.

Y ahora preguntaréis seguramente: ¿Cuánto produjo, puer, el año anterior? El año anterior tuvo un rendimiento de treinta y cinco millones de pesos, luego si este ha dado trece más, son cuarenta y ocho millones de ingreso total en las arcas del Tesoro.

Y a un cuerpo que produce cuarenta y ocho millones, a una corporación que se mueve, que se sienta, que labora, como abeja, siempre trabajando y siempre recaudando, que es reproductivo en grado sumo, que devuelve con creces lo que le dan, y que a mayores gastos mayores ingresos, ¿se puede llegar a razonablemente, pensando negarle los aumentos que pretende y el personal que necesita?

LUIS PEÑALVER

Necesita el ganadero

conocer lo más aceptado para el desarrollo y engrandece del ganado mular, vacuno, de cerdo, lanar y caballar. Comen bien si no tienen apetito, evitan enfermedades y ponen pelo lustroso útil en ferias.

El de vientre mejora las crías y leche.

Las gallinas ponen doble. Cinco cíncimos de pollos en tres plenaria al día con la FOSFOFIRROSA, 1 gramo cada uno... 3,50 pesetas el kilo.

Depositarios para Segovia y su provincia:

MARCOS Y COMPAÑÍA

Almacén de drogas
PLAZA DEL CORPUS, 7

IMPORTANTE

Para dar cumplimiento a las disposiciones vigentes en Correos, rogamos a quienes hayan de dirigir cartas a este periódico, lo hagan en la forma siguiente:

Señor DIRECTOR O ADMINISTRADOR de

“La Tierra de Segovia,”

Apartado núm. 5 SEGOVIA

LA VIDA EN LA CIUDAD

ACTUALIDAD MILITAR

Destino.—Se nombra profesor de la Academia de Artillería, al capitán don Luis Madrid y Alcalá-Zumora.

Concurso.—Se anuncia a concurso una vacante de capitán de Artillería, que existe en el Depósito de sementales de Hospitalet.

Ama de cria
soltera, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres.

Para tratar, Fernando Galindo, en Gómezserracín (Segovia).

GARZON

SASTRE

CERVANTES, NÚMERO 11, SEGOVIA

Se traspasa

por ausencia de su dueño una tienda de vinos de inmejorables condiciones y gran venta.

En la administración de este periódico darán razón.

El señor obispo en la iglesia del Salvador

Nuestro excelentísimo y amado presidente bendeciría con toda su emoción el estandarte que los socios protectores y obreros, pertenecientes a la visita mensual domiciliaria de la Sagrada Familia, han de ostentar en todas sus fiestas.

Esta bendición, tendrá lugar el próximo domingo 17 festividad del Patrón de San José, a las siete de la tarde, en la parroquia del Salvador, también será acompañada con la misma ceremonia la capilla de la sagrada Familia.

Dirigió su elocuente y convincente palabras, con motivo de la hermosa ceremonia, los señores obreros y protectores, el excelentísimo señor Doctor don Manuel de Castro y Acazo, obispo de la Diócesis.

Darpués de la bendición del estandarte, habrá manifestio con un corto ejercicio a la sagrada familia, y cantará precio los metates, con el Himno de la visita domiciliaria, virtudes y distinguidas señoritas de la sociedad segoviana que tienen a grande honra pertenecer al coro de cantoras.

La autora y compositora del fervoroso Himno es la R. Maestro general y fundadora de las religiosas de la sagrada familia, Sor María Margarita de J. M. y J.

ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan pastos de primavera y verano para ganado vacuno, en la dehesa de Aldeanueva y para ganado lanar, en el Cuartel de Santillana.

Para tratar con su dueña, señora viuda de Baeza, en Aldeanueva.

CASA DE SOCORRO

Ayer a las tres de la tarde falleció en este hermoso establecimiento el niño de cuatro meses de edad, Francisco Alonso Gómez, de una quemadura en el antebrazo y mano izquierda cuya quemadura se la produjo por un descuido de su madre que le dejó caer el círculo un puchero con agua caliente.

LOS CHOCOLATES

DE
"LA MARAVILLA,"
son los mejores y están fabricados según fórmula adaptada por Agustín del Puelo, antiguo chocolatero de Margareto.

ISABEL LA CATÓLICA, 9

SEGOVIA

Albañiles

Se desean buenos oficiales, darán razón en la calle del Roble, 6, Segovia.

LEA V. MAÑANA

"La Tierra de Segovia"

La exposición de artistas segovianos

Está siendo objeto de unánimes elogios el proyecto que abriga un grupo de artistas segovianos de celebrar en esta ciudad una exposición de pintura, escultura y grabado que sirva a modo de homenaje artístico a Segovia.

La idea, como no podía menos de ocurrir, ha sido acogida con gran entusiasmo por parte de los amantes de los artistas de lo bello y estamos firmemente persuadidos de que tanto las corporaciones y entidades prestarán su concierto para el mejor éxito de la misma.

Hora es ya de que podamos admirar el esfuerzo de quienes se dedican a cultivar el arte en esta ciudad, lo cual nos servirá de motivo para continuar trabajando provechosamente.

Por estos días desechar, no solo que lleva a la práctica ese noble intento de celebrar en breve esa Exposición, sino que éstas se sucedan con frecuencia.

Es preciso convencerse de que no solo es necesario laborar, sino que es preciso también que se observe el resultado de la labor para que ello sirva de estímulo a los que trabajan.

Nosotros brindamos desde luego a los iniciadores nuestro modesto pero entusiasta concurso en pro de ese pensamiento, pues estamos firmemente persuadidos de que su realización ha de servir para llevar notablemente el nivel moral de esta población.

Apartado de Correos, num. 5

16 GABRIEL MARÍA VERGARA Y MARTÍO

Cuando los musulmanes supieron que Segovia estaba desguarnecida, se apresuraron a cercarla, pensando que les sería fácil recuperarla, y no les hubiera costado gran trabajo lograrlo, pues solo había en ella ancianos, mujeres y niños, a no ser porque las segovianas, apercibidas del peligro que la ciudad corría, determinaron resistir hasta el último momento, organizando la defensa con la misma voluntad que lo hubieran hecho los hombres más esforzados. Cerraron las puertas y portillos que daban acceso a la población, se ataviaron con arreos guerreros, y proveyéndose de cuantas armas encontraron a mano, ocuparon las más decididas los puestos de mayor peligro, y colocadas otras en los puntos más visibles de la muralla, ofrecieron a los sitiadores un aparato de defensa con el que no habían contado.

Creyeron los infieles que las heroicas matronas que de tal modo se presentaban, eran combatientes cuya existencia en la plaza le era desconocida, y calculando que las huestes que llevaban para tomarla, eran pocas en proporción con las que aparecían en las murallas para su defensa, se retiraron por no aventurarse en una empresa cuyo éxito no consideraban ya como seguro.

Avisados los avileses del peligro que amenazaba a los segovianos, corrieron en su auxilio y llegaron a tiempo de dispersar a los infieles, que volvieron a sus tierras convencidos de las dificultades que ofrecía la toma de una plaza que se presentaba bien organizada para la defensa (1).

(1) Este hecho guarda completa analogía con otro que se supone ocurrió durante el reinado de doña Urraca. Estaban los avileses peleando en tierra de Toledo, y al saberlo los infieles, sitiaron a Ávila, que fué defendida por Jimena Blázquez.

nitud de lo que prometía, y sacando de una brújula escarcela, pluma, tintero y un pergamo, extendió en él un contrato, según acostumbraba hacerlo en ocasiones análogas, y apenas lo firmó la joven, desapareció el paje sin dejar rastro de su paso.

El diablo reunió apresuradamente en torno suyo todas las legiones de dominios que tenía a sus órdenes y les comunicó la obra que era preciso emprender sin dilación, y todos empeñaron a trabajar al instante como desesperados: unos en abrir el cauce para transportar el agua de la cercana sierra, otros en cortar piedra, aquéllos poniendo los cimientos para colossal obra, los de acá iban armando los andamios, los de más allá subiendo enormes sillares que formaban como por encanto soberbios arcos; tanta era la precipitación conque los construían que no se detuvieron en pulimentar las piedras, y según las cortaban las iban elevando y colocando con precisión admirable, sin emplear betún ni argamasa en las junturas.

Pero la obra en que se habían metido, no era tan fácil como al diablo le pareció al principio, y por más que se esforzaban, veía la imposibilidad de que estuviera terminada antes del breve plazo que había convenido; más no cesó en su empeño, y para estimular a sus cuadrillas de infernales obreros, él mismo puso manos a la obra, con lo que estos redoblaron sus esfuerzos.

No se oía en todo el ancho valle más ruido que el confuso golpear de aquella construcción se empleaban, y un gesto o una señal de Satanás bastaba para hacerlos comprender su pensamiento; pero entretenidos en tan árdua tarea, no advertían que la obscura noche iba cediendo su imperio al claro día, y que alegre la naciente aurora, parecía sonreírse al contemplar aquella empresa prodigiosa.

VII TRADICIONES SEGOVIANAS

13

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL CULTOS DEL DÍA

DÍA 14

Santos Telmo, Justino el Filósofo, Tiburcio, Valeriano, mártir; Donnini, Vigor; Lambert y Félix, abispos.

En Corpus Christi. — A las ocho y media de la mañana, la misa de Comunión conmemorativa de los Jueves Eucarísticos para los doce de a media de seis y media a siete y media de la tarde el ejercicio de la Hora Santa, en su titulación del Calvo diario, como usual.

Novenario a San José

Se practicará el ejercicio del santo día con solemnidad y gozos cantados.

En las Carmelitas Descalzas. — A las cinco de la tarde.

En San Justo. — A las seis de la tarde; y

En los Padres Franciscanos. — A las siete.

En San Gabriel. — A las seis manos cuarto de la tarde. Rosario.

En San Sebastián. — A las seis y media de la tarde, rosario y lectura espiritual.

En las Dominicas. — Al anochecer, rosario y meditación.

En las parroquias se prepara a los niños para la primera comunión.

SE VENDEN

dos vacas Suizas dando leche.

En la Fábrica de Loza.

Garbanzos para pienso

Es el mejor que se conoce para ganado caballar, mular y de cerda y dados los precios de la cebada, centeno y otros, el garbanzo resulta un 100 por 100 mas barato que estos dados los precios a que los cede

Ricardo Martín Gómez

San Agustín, número 13. — SEGOVIA

SE HACEN ENVIOS POR FERROCARRIL A QUIEN LO DESEE

Audición musical

Anteayer dio una audición íntima para piano, en su domicilio el eminente músico y buen amigo nuestro padre Enrique Vilalba.

Dicho señor que es también muy notable compositor ejecutó al piano las siguientes escogidas obras:

Son de Beethoven, la de Grieg, obras de Debussy, Saint-Saëns, M. D. W., Esriq, Vilalba, hermano suyo residente en el P. d. y que pertenece a la escuela moderna, y por último una grandiosa obra de R. y E. Gergievich, es decir la moderna Alemania.

A tan agradable y soña fiesta asistieron varios catedráticos de este Instituto y otros amigos y admiradores del señor Vilalba.

Se necesitan

cochero y portero. Inutil presentarse sin buenos informes.

Rezón, en esta administración.

COPLAS DE LA CALLE

Los patriotas

Viva España!, dijo Bruna

con vehemencia bien marcada.

Viva España!, repetía

Viva España! viva España!

Y al decirlo una vecina
por que tan patriota estaba,
dijo que se refería
a su Españita del alma,
que es un moreno gracioso
que la tiene atolondrada

A muchos también conozco
que al gritar **viva mi patria!**
se refieren a Patricia
la portera de su casa.

MARIO GUILLÉN SALAYA

HALLAZGO

de una cartera extraviada en el tramo del fletato a la Estación, conteniendo 125 pesetas y un resguardo nominativo del Banco.

Se supleja la devolución del resguardo, bajo sobre, a esta administración, con lo que evitarán un perjuicio al interesado, quedándose como gratificación, con el resto del hallazgo.

JUEVES, octava jornada

LA DERROTA DE LAS FURIAS

FINAL DE

Su Majestad el dinero

CINE IDEAL

Iniciado en LA TIERRA DE SEGOVIA

TRADICIONES SEGOVIANAS

14

GABRIEL MARÍA VERGARA Y MARTÍN

15

El diabólo estaba colocando las piedras de la última arcada, que era la más soberbia por su singular altura, y cuando estaba dictando las disposiciones para la elevación de la piedra que había de terminar aquella construcción admirable, el sol apareció brillante como nunca por encima de los encumbrados picos de la próxima sierra y dejó caer sus dorados rayos sobre el monumental acueducto, antes que Satanás consiguiera dejar en su puesto la piedra que había de servir de remate a aquella obra hija de su titánico esfuerzo.

Al sentirse vencido cuando tan próximo estaba su triunfo, desplomóse Satán, retorciéndose de ira, al caer en la tierra se hundió en sus entrañas, deshaciéndose como por arte de encantamiento, aquellas animosas brigadas de diabólicos obreros, que bajaron confundidos a las mansiones de las tinieblas.

Los segovianos no se acertaron a explicar cómo en una noche había surgido aquella gigantesca construcción, y cuando supieron la singular entrevista de la doncelia con Satanás y ella les contó el contrato que habían hecho, dieron todos gracias a Dios que no había consentido que se condenara el alma de aquella joven, y desde entonces llaman al maravilloso acueducto, *el puente del diablo*.



Siempre ha sido de la mayor importancia la conservación de las tradiciones de cada pueblo, y en el caso de Segovia es de particular interés. Los segovianos tienen una gran cantidad de tradiciones que han sido transmitidas de generación en generación. Una de las más conocidas es la de las Amazonas del Eresma, que se menciona en el texto.

Las Amazonas del Eresma

Hay un refrán antiguo que dice: *Dueñas de Segovia y caballeros de Ávila*, y cuando un adagio pondera algo, su razón tendrá para ello, que no hay dicho popular que carezca de fundamento. Y esto es tan cierto, que el acabado de citar, a falta de una explicación que lo justifique, tiene varias, según los eruditos; pero dejando para ellos el averiguar cuál sea la más aproximada a la verdad, me limitaré a referir la que he oído contar acerca de las antiguas matronas segovianas, y sin remontar el hecho a la época de la dominación de los romanos en España, como quieren algunos, siempre aficionados a dar a todo un origen muy lejano, lo colocaré porque así me parece más conforme con lo verdadero, en los tiempos en que los segovianos ayudaban al valeroso Alfonso VI en la conquista de Madrid. Había este monarca congregado en torno de su estandarte las escuadras de todas las ciudades de sus dominios, y seguidos de muchos nobles, caballeros y vasallos, puso cerco a la que hoy es corona Villa; allí le siguieron los intrépidos segovianos, sin cuidarse siquiera de que dejaban la población sin defensores que la libraran de alguna acometida de los infieles.

¡AGRICULTORES!

Queda por vender una partida de nitrato de sosa que se cede a 55 pesetas los 100 kilos en los almacenes

DE

Pablo López

y Adriano Fernández

Estación de Yanguas

También os ofrecen una gran partida de vino superior a 5'50 pesetas al tabernero.



De cómo yo preparo una deliciosa natilla económica Durante la carestía de los huevos

Compro en una tienda de comestibles un cartón de POSTRE IDEAL. De aproximadamente UN LITRO de leche, separo una tacita en la que deseo uno de los cuatro cartones que contiene el paquete.

El resto de la leche hago cocer añadiendo azúcar y sal a voluntad. Cuando esté hirviendo la retiro del fuego y mezclo la leche que tengo preparada. Luego pongo todo otra vez al fuego, cociéndolo durante algunos minutos hasta que se forme una natilla.

Antes de servir se mezcla bien la natilla con la crema.

Pesetas 1,20 para cuatro litros

ECONOMICO

NUTRITIVO

SABROSO

GUSTOS: Chocolate, Almendra, Limón, Vainilla, Café

COMPANIA DE PRODUCTO SALIMENTICIOS S. A.

SAN SEBASTIÁN

DEPOSITARIOS:

EN MADRID

COMPANIA NACIONAL

MANUEL CORTINA, 3

un ordinario a través de la cual

se recoge y se lleva a la parte

de la tubería que lleva el agua

o el aceite a su destino.

ESTRUCTURA

00/12

SESIÓN

Farmacia del "Acueducto",
E. CARRETERO

Preparación de fórmulas con productos de las casas MERCK-BAYER, MEISTER, LUCIUS, GEHE, etc.

MARCAS ALEMANAS

ESPECÍFICOS Y FORMULAS A PRECIOS REDUCIDOS
CERVANTES, NUMERO 49.-SEGOVIA

Vino tónico reconstituyente, marca el ACUEDUCTO,

recomendado por la clase médica

FRASCO. 3'50 PESETAS



Cómo yo preparo un delicioso flan económico
Durante la carestía de los huevos

Compro en una tienda de comestibles un cartón FLAN IDEAL. De medio litro de leche separo una tacita, en la que deseo el contenido de una de las beisitas que contiene el cartón. El resto de la leche lo hago cocer, añadiendo azúcar, según gusto. Cuando esté hirviendo echo la leche preparada y cuezo todo unos minutos, removiendo constantemente hasta que forme una masa, la que vierto en un molde previamente humedecido en agua fría o preparado con caramelo.

GUSTOS: VAINILLA, LIMON ALMEN-

DRA, CAFE O CHOCOLATE

Económico : Nutritivo : Sabroso

Compañía de Productos Alimenticios S. A.

SAN SEBASTIÁN

DEPOSITARIOS:

En Madrid:

Compañía Nacional

En ninguna zapatería encontrará V. calzado mejor ni más elegante y económico que en

LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29

ALMACEN DE VINOS
Estación de Ortigosa-Santa María de Nieva

DE
Hijos de Máximo Borregón y Cia

Comunicamos a nuestra numerosa clientela que al objeto de hacer compras como de costumbre de vinos selectos para el abastecimiento de la misma, hemos recorrido los puntos de producción más importantes y acreditados de la región manchega; habiendo realizado nuestras compras en inmejorables condiciones de precios y escogido este caldo con toda escrupulosidad; requisito indispensable en un año como el presente en que existe mucho vino enfermo, así que con estas garantías no tendrás que vacilar donde podrás comprar las clases selectas pues no admitimos competencia en ellas ni en sus precios afinados.

Ojo: vinos selectos y precios sin competencia

Academia de Mazas

Valverde, 22, Madrid (toda la casa)

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Internado especial para treinta alumnos, con la convivencia del propio director, don Mariano de Mazas.

Cursos breves de entrenamiento (Abril, Mayo y Junio)

Deseando esta antigua Academia ahorrar dinero a las familias y tiempo a los alumnos, abre estos cursos breves de entrenamiento, a fin de que al comenzar el año académico en 1.º de Octubre, los preparados sepan estudiar y un sólo curso baste a la mayoría de los muchachos estudiantes.

Pidanse reglamentos

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del presente, ni los honores de la Historia.

La Tierra de Segovia

ABRIL
14
JUEVES

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Comentarios políticos. Proyecto dictaminado. La reforma del Código penal.

SESIONES DE CORTES SENADO

El marqués de Camps, se ocupa de los abonos en la agricultura y del problema de los transportes.

El señor Cierva, le dice que ultima varios proyectos, que tienden a resolver estos problemas y confía en que serán aprobados por las Cámaras.

El señor Barriobero, habla de la situación angustiosa de algunos municipios.

El señor Cierva, afirma que debe intensificarse la vida de los municipios, pero ello requiere preparación y estudio del asunto por su complejidad. Alude al problema del pan en Madrid y dice que tiene una fórmula que mañana publicará.

Se reanuda el debate agrario.

El señor Azpeitia, aboga por el establecimiento de un impuesto progresivo sobre la producción.

Es contestado por el señor Lizárraga.

Se levanta la sesión.

CONGRESO

Se hacen varios ruegos de interés local.

El señor López Ballesteros, pide el proceso iniciado contra unos individuos, por denuncia de un oficial de la guardia de Vélez Rubio en asuntos electorales.

El señor Guerra del Río, habla de la política en Canarias.

El señor Bugallal, defiende la actuación del gobernador civil.

Se reanuda el debate sobre nuestras relaciones con América, interviniendo los señores Yanguas y marqués de Burriel.

Pasa el Congreso a reunirse en secciones.

Reanudada la sesión y después de empeñadísimo debate se aprueba el crédito pedido para mejoras de Correos y Telégrafos.

Comentarios políticos

La animación en el Congreso, ha sido hoy muy excesiva, versando la mayor parte de los comentarios sobre el resultado de la sesión de ayer, que según muchos diputados ha servido para aumentar la fortaleza del Gobierno y alejar contactos del partido con Maura.

Este tampoco ha asistido hoy a la sesión del Congreso. Ayer le visitaron los señores Goicoechea y Figueiroa quienes le dieron cuenta del discurso pronunciado por Allendesalazar.

Proyecto dictaminado

La Comisión de Gracia y Justicia del Congreso, ha dictaminado el proyecto de reforma de algunos artículos del Código Penal, quedando sobre la mesa y no se discutirá probablemente hasta el mes de Mayo próximo.

La reforma del Código penal

El conde de Romanones habló ayer tarde en el Congreso del proyecto de reforma de algunos artículos del Código penal, y dijo que daría ocasión a empeñados debates. Tenía el propósito el jefe de los liberales de cambiar impresiones con los otros jefes de izquierdas, por si les parecía factible conferenciar con el Gobierno para convenirse acerca de los puntos que deben ser modificados en el proyecto, lo que facilitaría grandemente la aprobación.

Fallecimiento de un diplomático

Telegrafian de Pekín al Ministerio de Estado que ayer falleció nuestro ministro en aquella capital don Luis Pastor.

La fiesta de los alabarderos

Con motivo de ser hoy la fiesta de San Hermenegildo, Santo tutelar de los alabarderos, a las diez y media, se ha celebrado una misa solemne en la capilla de Palacio.

A ella asistieron Sus Majestades las Reinas, desde la tribuna baja: Su Majestad el Rey, al frente de las fuerzas, vistiendo uniforme de coronel de Alabarderos; los generales y oficiales que han pertenecido al Cuerpo, y las familias de los individuos que a él pertenecen en la actualidad.

Antes de la misa, el Patriarca de las Indias bendijo el cuadro del glorioso patrón, regalo del Menarca, y que será trasladado después a la capilla del cuartel.

Celebrada la misa el patriarca dio la solemne bendición papal, que Su Santidad ha enviado en un autógrafo, para los jefes, oficiales, guardias de alabarderos y respectivas familias.

Terminada la función religiosa, el Real Cuerpo desfiló ante Su Majestad por las galerías de Palacio, marchando al cuartel donde se dio lectura de los trabajos premiados en el certamen literario organizado por el general Milans del Bosch.

Esta tarde a las cinco, se sirvió un «lunch» en el cuartel a los guardias alabarderos.

El jueves se rezará en la capilla

del cuartel una misa de difuntos por todos los muertos del Cuerpo.

De política

El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas esta mañana ya vieron ustedes ayer cómo terminó el debate, de diferente manera de la que se esperaba.

El presidente es un hombre que reúne condiciones excepcionales para que se le guarden los respetos debidos. Una de las cosas principales es que es un hombre que no ha tenido ninguna ambición; ha llegado a los más grandes puestos y no conocía nada y esto hace, por lo tanto, que desaparezcan tanto la clase de celos, si en algún momento han pedido llegar a existir, y si ha llegado a tomar alguna disposición que pudiera molestar a alguien ha sido siempre basado en un principio de autoridad y de desinterés.

Dijo después el señor conde de Bugallal que todos están dispuestos a coadyuvar para que el presidente no tenga ninguna dificultad en su mandato, mucho más en las circunstancias presentes en que no ha ocurrido nada que pueda perjudicar ni entorpecer los derechos de nadie.

BAUSA

etación de Bolsa en el día 13 de Abril de 1921

| | | |
|-----------------------------------|--------------|--------|
| 4 por 100 interior, | serie E..... | 69,00 |
| Id. id. A..... | 69,40 | |
| Id. exterior, | E..... | 81,90 |
| Id. id. | A..... | 86,00 |
| Id. amortizable, | E..... | 00,00 |
| Id. id. | A..... | 00,00 |
| 5 Id. antiguo, | E..... | 93,75 |
| Id. id. | A..... | 93,75 |
| Acciones del Banco de España..... | | 504,90 |
| Id. de tabacos..... | | 255,00 |
| Cambios | | |
| Franco sobre París..... | | 50,95 |
| Libras Id. Londres..... | | 28,12 |

LA FUENCISLA

Gran fábrica de anisados, licores y jarabes

ALMACENES DE VINO

FELIPE GARCIA LLORENTE

Esta casa ofrece a su numerosa clientela y público en general, los artículos que expende a los precios más económicos que existen, con los cuales no puede tener competencia, puesto que dispone hoy de varios vagones foudes de su propiedad, para el transporte de sus artículos, grandes bodegas en la Mancha con numerosas existencias, gran número de corambres para el servicio de transporte, y para el de su clientela, botería sola y exclusiva a su servicio, garantía grado y clases, montada con los mejores adelantos del día.

NOTA Las ventas se hacen con envases o sin ellos sobre esta plaza o estación de salida, para fouche o vagón completo existen precios especiales.

Casa central: S. Marcos, 3. Teléfono 125

Almacén Intanta Isabel, 31

LA SUIZA

BAUSA:
PLAZA MAYOR. 4

Almuerzo y comidas
a la carta

Café-Restaurant "La Sulza"
PLAZA MAYOR NÚM. 42